

## Консультация для родителей: «Влияние родительских установок на развитие детей»

Самыми важными для ребёнка людьми, авторитет которых неоспорим, являются его родители. Вера в маму и папу непоколебима. Это залог истинности слов, правильности действий. Ничто из сказанного не поддаётся сомнению, дети не анализируют слова или поступки, искренне принимая их за чистую монету.

*Родительские установки* – приёмы в воспитании, скрытые советы и рекомендации, как необходимо себя вести и что лучше делать в различных ситуациях, какую выполнять роль, согласно взглядам на это родителей.

### Примеры негативных установок:

- ✚ «Не будешь слушаться, с тобой никто дружить не будет...». Последствия установки: Замкнутость, отчуждённость, безынициативность, подчиняемость, приверженность стереотипному поведению. Исправьтесь вовремя: «*Будь собой, у каждого в жизни будут друзья!*».
- ✚ «Горе ты моё!». Последствия установки: Чувство вины, низкая самооценка, враждебное отношение к окружающим, отчуждение, конфликты с родителями. Исправьтесь вовремя: «*Счастье ты моё, радость моя!*».
- ✚ «Неряха, грязнуля!». Последствия установки: Чувство вины, страхи, рассеянность, невнимание к себе и своей внешности, неразборчивость в выборе друзей. Исправьтесь вовремя: «*Как приятно на тебя смотреть, когда ты чист и аккуратен!*».
- ✚ «Никого не бойся, никому не уступай, всем давай сдачу!». Последствия установки: Отсутствие самоконтроля, агрессивность, отсутствие поведенческой гибкости, сложности в общении, проблемы со сверстниками, ощущение вседозволенности.

А эти слова ласкают душу ребёнка:

- Ты самый любимый!
- Что бы мы без тебя делали?!
- Садись с нами!
- Расскажи мне, что с тобой...
- Я радуюсь твоим успехам!

*Тихонова С.А., воспитатель*

